

ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

S

Совет Безопасности



СЧАСТЬЕ РОДУ
СЧАСТЬЕ ЖИЗНИ
СЧАСТЬЕ СЕМЬИ

Distr.
GENERAL

S/21346
7 June 1990
RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH

ПИСЬМО ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ ИСЛАМСКОЙ РЕСПУБЛИКИ ИРАН ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ОТ 6 ИЮНЯ 1990 ГОДА НА ИМЯ ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ

Со ссылкой на письмо Постоянного представителя Ирака при Организации Объединенных Наций (S/21329) от 23 мая 1990 года, содержащее текст статьи из "Вашингтон пост" от 3 мая 1990 года о преступлении геноцида в городе Халабджа, которое было совершено 18 марта 1988 года и в ходе которого в результате применения химического оружия истреблению подверглись иракские курды, имею честь заявить следующее.

Дождаться, пока улягутся страсти, а затем попытаться частично возложить вину за совершенное тобой преступление на кого-либо другого – уловка, старая как мир. Именно такой уловкой и представляется письмо Постоянного представителя Ирака и содержащееся в нем приложение, которые являются результатом пропагандистской кампании и покровительства виновных.

В мае 1988 года правительство Ирака пополнило мрачный перечень своих военных преступлений, совершив еще одно беспрецедентное по своей жестокости преступление – подвергло газовой атаке свое собственное население, убив более 5000 детей, женщин и мужчин из числа иракских курдов под абсурдным предлогом борьбы с курдским инакомыслием. Мир был шокирован таким поведением, и по мере того как в Багдад из различных столиц мира начало поступать множество заявлений с осуждением этой акции, курдское население в массовых масштабах стало переходить в Иран, испытывая крайнюю необходимость в чрезвычайной медицинской помощи. Документ Совета Безопасности S/19726 от 4 апреля 1988 года позволяет получить некоторое представление об осуществляющейся Ираком жестокой практике геноцида, в отношении которой Генеральный секретарь Организации Объединенных Наций выступил 25 марта 1988 года с публичным заявлением, в котором, в частности, говорилось:

"Общественности известны многочисленные и весьма серьезные свидетельства того, что в течение последних нескольких дней иракские вооруженные силы вновь применили химическое оружие, что привело к значительному числу жертв, включая гражданское население как в Иране, так и в Ираке".

В этой связи Международный комитет Красного Креста (МККК) заявил Исламской Республике Иран о своей готовности оказать чрезвычайную помощь жертвам применения химического оружия, в результате которого было убито большое число гражданских лиц в провинции Сулеймания (пресс-релиз МККК № 1567 от 23 марта 1988 года).

Проявление чувства негодования в международном масштабе в связи с применением Ираком химического оружия против своего собственного народа не ограничилось публичными заявлениями международных организаций. Большое количество государств со всех пяти континентов выступило с заявлениями, осуждающими использование химического оружия Ираком в городе Халабджа и в его окрестностях.

Просьба Постоянного представителя Ирака о распространении вышеуказанной статьи в качестве документа Совета Безопасности является еще одним свидетельством признания Ираком использования в массовом масштабе химического оружия в Халабдже, поскольку в статье из газеты "Вашингтон пост" от 3 марта 1990 года, каким бы ненадежным ни являлся этот источник, недвусмысленно говорится о том, что Ирак "начал применять газ против иранских войск в 1983 году", что Ирак широко применял "смертоносные химические вещества к концу войны", т.е. в 1988 году, и что "жестокие убийства в Халабдже стали наиболее зловещим символом химической войны, развязанной Ираком".

Со ссылкой на разведывательные источники (а источник может быть любой или он может вообще не существовать) в статье выдвигаются необоснованные обвинения против правительства Исламской Республики Иран, означающие, что Исламская Республика Иран также применяла химическое оружие. В этом отношении вышеупомянутая статья грешит двумя крупными изъянами: отсутствие документальных подтверждений и несоответствие фактам. Статья целиком и полностью основана на том, что ее автор назвал "исследованием министерства обороны". 7 мая 1990 года на вопрос о вышеупомянутой статье капитан Гриззи, представитель Пентагона, дал отрицательный ответ о существовании подобного исследования о конфликте между Ираном и Ираком. Второй изъян вытекает из хода логической мысли статьи, который заключается в следующем: поскольку Исламская Республика Иран заявила 20 марта 1988 года, что многие жители Халабджа погибли в результате отравления цианидом и поскольку Ирак не использует цианид, то, следовательно, в Халабдже цианид должна была использовать Исламская Республика Иран.

Прежде всего такие доводы характеризуются извращенной логикой и несоответствием фактам. Ирак располагает запасами цианида и использовал цианид не только в Халабдже, но и в других случаях. В период 1983-1988 годов иранские врачи и токсикологи накопили огромный опыт клинической диагностики случаев поражения отравляющими веществами, а также лечения жертв применения Ираком химического оружия. Их первоначальные заключения относительно типа использованного Ираком химического отравляющего вещества обычно подтверждались независимыми международными группами экспертов, которые осуществляли исследования на местах в пораженных районах и проводили лабораторные анализы проб в Европе. Не явилось исключением и заявление от 20 марта 1988 года об использовании Ираком в Халабдже цианида.

Результаты исследований на местах, проведенных независимыми экспертами, и/или клиническое обследование жертв применения Ираком химического оружия, которые проходили лечение за пределами Исламской Республики Иран, подтвердили факт использования Ираком цианида. В качестве только двух примеров можно привести следующие доклады:

а) доклад организации "Artesen Zonder Grenzen MSF", Голландия, по исследованию использования Ираком химического оружия, проведенному следующими экспертами (стр. 11):

г-н Дж. де Мильяно, доктор медицины - директор МСФ, Амстердам,

г-н Р. Морилс, доктор медицины - председатель МСФ, Бельгия,

г-н Г.Д. Донс - Фармакологическая лаборатория токсикологии, Гентский университет;

б) доклад факультета токсикологии Гентского государственного университета об анализе проб, взятых у жертв применения Ираком химического оружия (# 88/NY/PJ881), в котором делается вывод об использовании цианида или его производных, таких, например, как цианогенхлорид (стр. 6).

Выдвинутые в статье обвинения в применении Исламской Республикой Иран химического оружия являются абсурдными. Это не что иное, как злонамеренное искажение фактического положения дел ради сиюминутных политических выгод, совершенное посредством использования Ираком в рамках своей пропагандистской кампании одного из авторитетных средств массовой информации. Категорически отрицая такие беспочвенные и ни на чем не основанные утверждения, которые являются чистым вымыслом и попыткой поднять авторитет Ирака за восемь лет навязанной войны, правительство Исламской Республики Иран считает, что подобные пропагандистские маневры, вводящие в заблуждение общественное мнение, никоим образом не смогут облегчить бремя ответственности, которое ложится на иракских преступников.

Буду признателен за распространение настоящего письма в качестве документа Совета Безопасности.

Камаль ХАРРАЗИ
Посол
Постоянный представитель